
Θέμα 4ο  

Το υδροχλωρικό οξύ (HCl) χρησιμοποιείται ως οικιακό καθαριστικό. Κατά τη χρήση του 

απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή ιδίως όταν πρόκειται για πυκνά διαλύματα.  

α) Να υπολογίσετε τη μάζα (σε g) του HCl που περιέχεται σε 100 mL διαλύματος ΗCl 0,2 

Μ (διάλυμα Δ1). (μονάδες 7) 

β)  Να υπολογίσετε πόσα mL νερού πρέπει να προστεθούν σε 100 mL του διαλύματος 

Δ1, για να προκύψει διάλυμα Δ2 συγκέντρωσης 0,05 Μ. (μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίσετε πόσα mL του διαλύματος Δ1 πρέπει να αναμειχθούν με 200 mL του 

διαλύματος Δ2 για να προκύψει διάλυμα Δ3 με συγκέντρωση 0,1 Μ. (μονάδες 10) 

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: Ar (H)=1, Ar (Cl) =35,5 

Μονάδες 25 
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